

您呼我应 情系百姓

本报热线: 6329 6666 7777

信箱 nywbrx@126.com



晚报官方微信



晚报官方微博

他叫姜德甫,在保家卫国战斗中头部负伤  
复员后,他从徒步贩卖木床开始,一步一步打拼,如今事业小有成就

# 一名退伍老兵的创业路

□本报记者 马新峰 实习生 马静远 文/图

他是一名参加过对越自卫反击战的伤残老兵,复原回老家南召后,从徒步贩卖木床开始,逐渐在南阳办起了竹木市场。这一干就是近30年。前几年,他开始转型,与人合伙,在原竹木市场的基础上办起了二手车市场;经严格审核,在丹江口水库附近建起了具有国家一级水资源的生态饮用水公司。

他叫姜德甫,上世纪50年代末出生于南召县南河店镇。



姜德甫和他的伤残军人证

## 保家卫国,头部负伤

近日,在市仲景北路一处二手车市场,记者采访了姜德甫。

初见姜德甫,记者的第一感受是“儒雅”,很难想象他当年是一名冲锋陷阵的战士。

谈起当年参加自卫反击战,姜德甫嘴里没有豪言壮语,“国家需要,咱就得上,不能让人欺负吧!”当时,他是一名火箭筒射

手。在一次摧毁敌人弹药库的战斗中,他头部负伤,在广西边防部队医院住了三个月后,被转到后方部队医院继续治疗。“当时半个身子都不会动弹,最后经过一年多的治疗,恢复得还算不错。”

随后,记者电话采访了姜德甫当年的连长李意安。李意安是

云南人,现已退休,退休前在云南保山市文化局工作。他说,姜德甫当时立了两次三等功,复员后发展得不错,对战友很热心,谁有什么困难,他听说后都会提供力所能及的帮助。

前几年他们还一起去祭拜了牺牲的战友,并看望了战友的父母。

## 复员回原籍,从徒步贩卖木床开始创业

入伍三年后,姜德甫于1982年复员回原籍南召县南河店镇老家务农。“当时国家的政策是从哪里来到哪里去。”姜德甫平静地说。

复员时,他先是在老家务农,后来开始拉着架子车徒步从南召往南阳贩卖木床和木材。

就这样一步一步从零开始,

姜德甫慢慢在南阳城区校场路上开办起了竹木交易市场。竹木市场的规模从小到大,地点也从校场路发展到仲景路;经营的品种也越来越多,从家庭盖房用的竹木,到建筑工地上用的架板、木料等;采购地也从南阳延伸到了南方多个省份,他经常到南方的大山里亲自采购竹木产品。“到大山里一钻好

些天,采购回来在南阳卖。当时的竹木市场很简陋,随便搭了个小窝棚,吃住都在里边,冬天冷夏天热,那些年真是受了不少罪!”

辛苦归辛苦,通过开办竹木市场,姜德甫在南阳成家立业,生儿育女,买了住房,日子逐渐红火起来。

这一干就是近30年。

## 竹木生意受限,他成功转型

随着国家越来越重视生态保护工作,开始严格限制采伐木材。姜德甫开始考虑转型。

他先与一名叫刘晓的合伙人联合开办了二手车市场。

同时,南水北调中线工程动工兴建,也让姜德甫看到了背后的商机。

他与自己一名叫王营堂的生意伙伴一拍即合。随后,他们先弄清了水库周边开办瓶装水的环保要求,并了解技术、设备等方面情况。在通过了环保部门严格的环保评审后,他们的瓶装水公司于2008年开始生产,并成功跻身京津市场,还被2012年第七届全国农运会组委会指定为瓶装水用水。让他们引以为

豪的是,他们的瓶装水来自国家一级水源地。“这是很多瓶装水包括一些大品牌都不具备的优势。”姜德甫和他的合伙人信心满满。

“我们想把来自南水北调中线渠首的瓶装水做成品牌!”祝愿姜德甫的创业之路越走越远。③



## 汉画馆门前公厕啥时开放?

冯先生:城区汉画馆门前东北角有个公厕,关门有一年多了。公厕这样长期不开放,像我们这样到附近休闲的居民都很不方便,更不用说是来汉画馆的游客了。我想问问相关部门,什么时候能开放?

记者调查:记者在车站南路汉画街看到,汉画馆东北角一座公厕大门紧闭,门上贴着一张“维修停用”的通知。附近群众告诉记者,公厕旁边就是供大家休闲娱乐的小广场,有健身器材等设备,平常很多居民都爱来这里。这个公厕不开门,他们想要上厕所得跑到车站路上或者周边居民点里的公厕去,而且有的人为了图省事,干脆偷偷地随地大小便,这样影响更加不好还不卫生。

随后记者将此事反馈给该公厕辖区的卧龙区环卫站,他们说,该公厕是因为水电方面存在问题才不能开放。不过这个问题正在协商解决中,如果成功近期可以恢复开放。③ 本报记者 王冕

## 北京路中原厂家属院居民:违章建筑咋不全拆?

北京路中原厂家属院居民:8月3日百里奚街道办对我们家属院的违章建筑进行拆除,虽然这些棚子是他们入住以来就建造的,已经十六七年了,很多小孩就是在这些棚子下玩着长大的,但为了支持我市开展“双创”工作,他们支持街道办拆除这些违章建筑,但不知为什么,街道办在8月3日拆除了几个违章建筑后就没了动静?

百里奚街道办:8月10日,高新区百里奚街道办一位工作人员说,按照市、区关于创建文明城市的要求,他们正在开展美化社区活动。这个家属院属于中光学集团,情况比较复杂,他们已与中光学集团进行了沟通,拆迁违章建筑工作虽然遇到了一些阻力,但进展还算顺利。下一步他们按照整治计划,在上述拆除的基础上,对剩下的违章建筑将逐步进行彻底拆除!③ 本报记者 杨长坡

## 喜讯

北京陈年老酒馆现金收购老茅台等各种陈年老酒——斥巨资征集老茅台酒(南阳站)。

大量收购1953年-2017年新旧茅台酒等中国十七大名酒,届时免费开展鉴定评估征集活动,欢迎广大市民积极参与。

为了更好地方便广大市民,可派工作人员上门服务。收购老酒名称:茅台、五粮液、剑南春、泸州老酒、全兴大曲、郎酒、董酒、西凤酒、汾酒、洋河大曲、古井贡酒等各种老酒,另收购安宫牛黄丸、洋酒等。

地址:南阳市人民北路255号南航大厦

厦楼下(南航宾馆508、509室)。

咨询电话:18591701352(彭先生),13674987177(丁先生)。

乘坐3路、13路、22路、32路、36路公交车到南航大厦站下车。

征集时间:8月15日至8月22日结束。早八晚八,节假日不休息。



广告